
 

       7 Кляса — Підготовка до іспиту 

 

1.  Що таке гуманізм? 

Гуманізм є напрямок в науці, що орієнтувався на давню класичну старогрецьку й 

староримську  культуру та постав у наслідок познайомлення з пам’ятками цієї 

культури.  Це замилування привело до зміну світогляду від релігійних справ на 

людські справи.  Гуманізм поставив своїм гаслом свободу дослідів та вільність думки. 

 

2. Який вплив мала реформація на Україну? 

Під впливом реформації виступає щораз виразніше намагання наблизити літературну 

мову до народної мови, зробити її доступною для найширших кіл громадянства.  Це 

висунуло потребу вищої школи. 

 

3. Опишіть перші вищі школи.  Яка головна мета? 

Головна мета вищих шкіл була виховати й гідно підготовити людей, що вміли б стати 

в обороні православної віри проти хвиль католицизму й протестантизму й одночасно 

в обороні української національности, бо віра тоді покривалася з національною 

приналежністю.  Першою вищою школою була школа в Острозі, заснована Князем 

Констянтином Острозьким.  У Львові львівське братство, відоме під назвою Ставропігія, 

оснувало школу, де учні займали місця відповідно до успіхів в науці.  В Києві митрополит 

Петро Могила підніс школу до високого значення.  (Києво-Могилянська Академія) 

 

4. Трагедія голодомору у творі Миколи Понеділка “Буржуйка“ 

Микола Понеділок в оповіданні “Буржуйка“ показав горе, смерть, безвихідь людей під 



час голодомору — геноциду українського народу 1932-33 років на прикладі однієї 

родини. У цій родині батька репресували, помер від голоду старший син, молодшу 

дочку мати залишила біля дитячого будинку в місті, щоби врятувати від смерті. Вдома 

залишився ще один син.  Коли пройшли найстрашніші часи голоду, мати прийшла, щоби 

забрати свою Оленку додому, але її там не було.  Довго мама шукала свою доню по 

інших дитячих будинках, поки знайшла, але дитини їй не віддали, а саму її кинули до 

в’язниці, бо не сподобалося директорові, що мати вірить в Бога, і що розказує про голод, 

який радянська влада заперечувала. 


